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Содержание

Пояснительная записка.
Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений, навыков и (или)
опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности компетенций.
Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания сформированности
компетенций при проведении промежуточной аттестации.

1. Пояснительная записка

Цель промежуточной аттестации – оценивание промежуточных и окончательных результатов обучения по
дисциплине, обеспечивающих достижение планируемых результатов освоения образовательной
программы.

2. Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений,
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности

компетенций

?о умолчанию для ФПО 38.03.01
ПК-2.1: разрабатывает элементы финансовой политики экономического субъекта, определяет меры по
обеспечению ее финансовой устойчивости
Обучающийся знает: - принципы, содержание, цели и задачи финансового планирования, бюджетирования и
управления денежными потоками; составные элементы долгосрочной финансовой политики экономического
субъекта

(Множественный выбор / Только один ответ)

Финансовая политика предприятия – это: 

a. (0%)

совокупность методов управления финансами хозяйствующего субъекта

b. (0%)

наука, анализирующая финансовые отношения предприятий

c. (100%)

совокупность методов управления финансовыми ресурсами предприятия, направленных
на их формирование и использование

d. (0%)

совокупность методов, анализирующих финансовые отношения предприятия

(Множественный выбор / Только один ответ)



Главная цель финансовой политики предприятия состоит в …

a. (0%)

обеспечение финансовой устойчивости предприятия

b. (100%)

построении эффективной системы управления финансами  предприятия
c. (0%)

точном выполнении всех показателей финансовых планов

d. (0%)

правильном исчислении и своевременной уплате налогов

(Множественный выбор / Только один ответ)

Одной из стратегических задач финансовой политики является:

a. (0%)

организация системы финансового планирования и регулирования

b. (0%)

обеспечение дивидендных выплат

c. (100%)

обеспечение финансовой устойчивости предприятия

d. (0%)

обеспечение ликвидности активов предприятия

(Множественный выбор / Только один ответ)

 Все цели финансовой политики можно разделить на два класса:

a. (0%)

минимизация расходов и избежание банкротства

b. (0%)

выживание фирмы и максимизация рыночной стоимости фирмы

c. (100%)



максимизация прибыли и контролирование риска

d. (0%)

увеличение объема продаж и поддержка финансовой устойчивости

(Множественный выбор / Только один ответ)

К тактическим финансовым целям коммерческой организации можно отнести:
a. (0%)

рост объема продаж

b. (0%)

обеспечение финансовой устойчивости предприятия 

c. (0%)

максимизация прибыли

d. (100%)

сокращение издержек производства

(Множественный выбор / Только один ответ)

Долгосрочная финансовая политика включает:

a. (0%)

расчет нормативов оборотных средств

b. (0%)

управление дебиторской задолженностью

c. (0%)

управление кредиторской задолженностью

d. (100%)

управление структурой капитала

(Множественный выбор)



Долгосрочная финансовая политика предприятия…  (укажите не менее двух правильных
ответов)

a. (50%)

существует наряду с ней

b. (0%)

 определяется краткосрочной финансовой политикой

c. (50%)

оказывает влияние на краткосрочную финансовую политику

d. (0%)

нет верных ответов

(Множественный выбор / Только один ответ)

Горизонтальный метод финансового анализа — это:

a. (0%)

определение структуры итоговых финансовых показателей

b. (0%)

все ответы верные

c. (0%)

определение основной тенденции изменения динамики показателей

d. (100%)

сравнение каждой позиции отчетности с предыдущим периодом

(Множественный выбор / Только один ответ)

Оценка динамики финансовых показателей проводится с помощью:

a. (0%)

все ответы верные

b. (0%)



финансовых коэффициентов 

c. (100%)

горизонтального анализа

d. (0%)

вертикального анализа

(Множественный выбор)

 К объектам управления финансовой политики предприятия относятся: (укажите не менее
двух ответов)

a. (0%)

финансовый рынок

b. (0%)

инновационные процессы

c. (50%)

денежные потоки

d. (50%)

капитал

(Множественный выбор / Только один ответ)

Капитализация — это:

a. (0%)

совокупный объем эмиссии ценных бумаг, обращающихся на рынке

b. (100%)

сумма произведений курсов акций на количество акций в обращении

c. (0%)

совокупная рыночная стоимость активов компаний-эмитентов

d. (0%)



совокупный акционерный капитал компаний-эмитентов по номинальной стоимости. 

(Множественный выбор / Только один ответ)

Текущая доходность облигаций с купонной ставкой 10% годовых и рыночной стоимостью
75% равна…

a. (0%)

10% 

b. (0%)

11,7б%

c. (0%)

3,92%

d. (100%)

13,33%

(Множественный выбор / Только один ответ)

Укажите источники выплаты дивидендов по обыкновенным акциям: 

a. (100%)

нераспределенная прибыль текущего года и прошлых лет

b. (0%)

нераспределенная прибыль текущего года

c. (0%)

резервный фонд

d. (0%)

нераспределенная прибыль прошлых лет

ПК-2: Способен проводить финансовый анализ, бюджетирование и управление денежными потоками
Обучающийся владеет: - методами составления бюджетов и управления денежными потоками предприятия

(Множественный выбор / Только один ответ)



Имеются следующие данные по предприятию: активы баланса, которые меняются в
зависимости от объема продаж — 3000 руб., пассивы баланса, которые
меняются в зависимости от объема продаж — 300 руб., прогнозируемый
объем продаж — 1250 руб., фактический объем продаж — 1000 руб., ставка
налога на прибыль — 24%, коэффициент дивидендных выплат — 0,25. Чему
равна потребность в дополнительном внешнем финансировании:

a. (0%)

235 руб.

b. (0%)

623,5 руб.

c. (0%)

 466 руб.

d. (100%)

532,5 руб.

(Множественный выбор / Только один ответ)

Объем продаж предприятия - 1000 тыс. руб., загрузка оборудования составляет 70%. Чему
равен объем максимальный объем продаж при полной загрузке
оборудования:

a. (0%)

ни один из ответов не верен

b. (100%)

1429 руб.

c. (0%)

1000 руб. 

d. (0%)

1700 руб.

(Множественный выбор / Только один ответ)



Объем продаж предприятия - 1000 тыс. руб., загрузка оборудования составляет 90%. Чему
равен объем максимальный объем продаж при полной загрузке
оборудования:

a. (0%)

1900 руб.

b. (0%)

1090 руб.

c. (0%)

ни один из ответов не верен

d. (100%)

1111 руб.

(Множественный выбор / Только один ответ)

Объем продаж предприятия - 1000 тыс. руб., загрузка оборудования составляет - 90%,
основные средства — 1SOO тыс. руб. Чему равен коэффициент
фондоемкости при полной «загрузке» оборудования:

a. (0%)

1,80

b. (0%)

ни один из ответов не верен

c. (0%)

50

d. (100%)

 1,62

(Множественный выбор / Только один ответ)

Существует ли взаимосвязь между финансовой политикой и ростом:

a. (0%)



взаимосвязь отсутствует

b. (0%)

существует в форме обратной зависимости

c. (100%)

существует в форме прямой зависимости

(Множественный выбор / Только один ответ)

Максимальный темп роста, который предприятие может достигнуть без внешнего
финансирования, называется:

a. (0%)

коэффициентом устойчивого роста

b. (100%)

коэффициентом внутреннего роста 

c. (0%)

коэффициентом реинвестирования

d. (0%)

коэффициентом дивидендных выплат

(Множественный выбор / Только один ответ)

Максимальный темп роста, который предприятие может поддерживать без увеличения
финансового рычага, называется:

a. (0%)

коэффициентом внутреннего роста 

b. (0%)

коэффициентом реинвестирования

c. (0%)

коэффициентом дивидендных выплат

d. (100%)



коэффициентом устойчивого роста

(Множественный выбор / Только один ответ)

Чистая прибыль предприятия составила 76 тыс. руб., общая сумма активов — 500 тыс. руб.
Из 76 тыс. руб. чистой прибыли было реинвестировано 51 тыс. руб.
Коэффициент внутреннего роста составит:

a. (0%)

ни один из ответов не верен

b. (100%)

11,3%

c. (0%)

15,6%

d. (0%)

10%

(Множественный выбор / Только один ответ)

У предприятия чистая прибыль составляет 76 тыс. руб., собственный капитал 250 тыс. руб.
Коэффициент капитализации равен 2/3. Коэффициент устойчивого роста
равен:

a. (0%)

12,4%

b. (100%)

25,4%

c. (0%)

ни один из ответов не верен

d. (0%)

10,3%



(Множественный выбор / Только один ответ)

Предприятие имеет финансовый рычаг 0,5, чистую рентабельность продаж 4%, норму
выплаты дивидендов 30% и коэффициент капиталоемкости 1. Коэффициент
устойчивого роста равен:

a. (0%)

ни один из ответов не верен

b. (100%)

4,4%

c. (0%)

2,5%

d. (0%)

6%

(Множественный выбор / Только один ответ)

При росте чистой рентабельности продаж коэффициент устойчивого роста:
a. (0%)

уменьшится

b. (0%)

не изменится

c. (100%)

увеличится

(Множественный выбор / Только один ответ)

При уменьшении процента чистой прибыли, выплачиваемой в качестве дивидендов,
коэффициент устойчивого роста:

a. (0%)

уменьшится

b. (100%)



увеличится

c. (0%)

не изменится

(Множественный выбор / Только один ответ)

При уменьшении оборачиваемости активов предприятия коэффициент устойчивого роста:
a. (0%)

 не изменится

b. (0%)

увеличится

c. (100%)

уменьшится

Обучающийся умеет: - формировать систему финансового планирования и бюджетирования; определять
порог рентабельности и запас финансовой прочности экономического субъекта

(Множественный выбор / Только один ответ)

К преимуществам акционерной формы организации бизнеса относятся:

a. (0%)

нет верных ответов

b. (100%)

широкие возможности доступа на финансовые рынки

c. (0%)

субсидиарная ответственность акционеров

d. (0%)

все перечисленное

(Множественный выбор / Только один ответ)

Если у компании нет прибыли, то владелец привилегированных акций: 



a. (0%)

может требовать выплаты дивидендов частично

b. (0%)

все ответы верные

c. (100%)

вообще не может требовать выплаты дивидендов

d. (0%)

может требовать выплаты дивидендов по всем акциям

(Множественный выбор)

Укажите финансовый инструмент, используемый для привлечения собственного капитала: 
(укажите не менее двух вариантов ответов)

a. (50%)

увеличение добавочного капитала

b. (50%)

дополнительный паевой взнос

c. (0%)

эмиссия облигаций

d. (0%)

лизинг

(Множественный выбор)

Какие виды пассивов не относятся к собственному капиталу компании: (укажите не менее
двух вариантов ответов)

a. (33.33333%)

кредиторская задолженность

b. (33.33333%)

векселя к уплате



c. (0%)

уставный капитал

d. (0%)

нераспределенная прибыль

e. (33.33333%)

долгосрочные кредиты

(Множественный выбор / Только один ответ)

Коэффициент автономии определяется как отношение:

a. (0%)

собственного капитала к краткосрочным кредитам и займам

b. (0%)

 чистой прибыли к собственному капиталу

c. (0%)

собственного капитала к выручке

d. (100%)

собственного капитала к валюте баланса

(Множественный выбор / Только один ответ)

Собственный капитал предприятия:

a. (0%)

нераспределенная прибыль

b. (0%)

сумма всех активов

c. (100%)

разница между активами и обязательствами компании

d. (0%)



выручка от продажи товаров (работ, услуг)

(Множественный выбор / Только один ответ)

Финансовый лизинг представляет собой:

a. (0%)

краткосрочную аренду помещения, оборудования и пр.

b. (100%)

долгосрочное соглашение, предусматривающее полную амортизацию арендуемого
оборудования

c. (0%)

долгосрочную аренду, предполагающую частичную выкупаемость оборудования

(Множественный выбор / Только один ответ)

Доля привилегированных акций в уставном капитале АО не должна превышать:
a. (0%)

 50%

b. (100%)

25%

c. (0%)

норматив устанавливает общее собрание акционеров

d. (0%)

10%

(Множественный выбор / Только один ответ)

Какая статья не включается в раздел III бухгалтерского баланса «Капитал и резервы»?
a. (100%)

краткосрочные обязательства



b. (0%)

нераспределенная прибыль

c. (0%)

уставный капитал

d. (0%)

добавочный и резервный капитал

(Множественный выбор / Только один ответ)

Укажите финансовый источник формирования добавочного капитала:

a. (100%)

эмиссионный доход

b. (0%)

средства учредителей 

c. (0%)

прибыль

(Множественный выбор / Только один ответ)

Для предприятий какой организационно-правовой формы формирование резервного капитала
является обязательным в соответствие с российским законодательством:

a. (0%)

товарищества на вере 

b. (0%)

государственные унитарные предприятия

c. (100%)

акционерные общества

(Множественный выбор / Только один ответ)



Назовите источник финансирования предприятия:

a. (0%)

основные средства  

b. (0%)

оборотные средства 

c. (100%)

амортизационные отчисления 

d. (0%)

денежные средства

(Множественный выбор / Только один ответ)

Величина стоимости (цена) привлеченного капитала определяется как: 

a. (100%)

отношение расходов, связанных с привлечением финансовых ресурсов, к сумме
привлеченных ресурсов

b. (0%)

нет верных ответов

c. (0%)

сумма уплаченных процентов по кредитам

d. (0%)

сумма процентов по кредитам и выплаченных дивидендов

(Множественный выбор)

Эффект финансового рычага определяет: (укажите не менее двух вариантов ответов)

a. (0%)

отношение оборотных активов к краткосрочным пассивам

b. (50%)



рациональность привлечения заемного капитала;

c. (50%)

структуру финансового результата

d. (0%)

 нет правильных ответов

(Множественный выбор / Только один ответ)

 На что направлен процесс финансового планирования на предприятии:

a. (0%)

 на рациональное использование трудовых ресурсов

b. (0%)

все ответы верные

c. (100%)

на более эффективное использование прибыли и других доходов

d. (0%)

на улучшение потребительских свойств товара

(Множественный выбор / Только один ответ)

Что не является источником финансирования предприятия:

a. (0%)

форфейтинг

b. (100%)

объем затрат на НИОКР

c. (0%)

 ипотека

d. (0%)

амортизационные отчисления



(Множественный выбор / Только один ответ)

Из перечисленных источников выберите источник финансирования долгосрочных
инвестиций:

a. (0%)

добавочный капитал

b. (0%)

все ответы верные

c. (0%)

резервный фонд

d. (100%)

амортизационный фонд

(Множественный выбор / Только один ответ)

Что понимается под источниками финансирования, которыми располагает предприятие на
плановый период:   

a. (0%)

уставный капитал предприятия

b. (100%)

собственные, заемные и привлеченные средства

c. (0%)

 прибыль

d. (0%)

собственные средства

(Множественный выбор / Только один ответ)

Какой период охватывает текущий финансовый план предприятия:

a. (100%)



год

b. (0%)

месяц

c. (0%)

полугодие

d. (0%)

квартал

(Множественный выбор / Только один ответ)

Какова основная задача финансового планирования предприятия:_______________
a. (0%)

минимизация затрат

b. (100%)

максимизация стоимости компании

c. (0%)

учет объемов произведенной продукции

d. (0%)

эффективное использование трудовых ресурсов

(Множественный выбор / Только один ответ)

Какой из перечисленных методов относится к прогнозированию:

a. (0%)

нормативный

b. (0%)

денежных потоков  

c. (100%)

дельфи



d. (0%)

балансовый

(Множественный выбор / Только один ответ)

Какой из перечисленных методов относится к финансовому планированию:
a. (100%)

нормативный 

b. (0%)

анализ трендов

c. (0%)

эконометрический

d. (0%)

анализ временных рядов

(Множественный выбор / Только один ответ)

Является ли верным утверждение, что метод экономико- математического моделирования
позволяет найти количественное выражение взаимосвязей между
финансовыми показателями и факторами, их определяющими:

a. (100%)

да

b. (0%)

нет

(Множественный выбор / Только один ответ)

Расположите финансовые планы по сроку действия в порядке уменьшения периода
действия:

a. (0%)



перспективный финансовый план, стратегический план, оперативный финансовый план,
текущий финансовый план (бюджет)

b. (100%)

стратегический план, перспективный финансовый план, текущий финансовый план
(бюджет), оперативный финансовый план

c. (0%)

стратегический план, перспективный финансовый план, оперативный финансовый план,
текущий финансовый план (бюджет)

3. Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания
сформированности компетенций при проведении промежуточной аттестации

Критерии формирования оценок по ответам на вопросы, выполнению тестовых заданий

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы
составляет 100 – 90% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы – 89 –
76% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на
тестовые вопросы –75–60 % от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов –
менее 60% от общего объёма заданных вопросов.

Критерии формирования оценок по результатам выполнения заданий

«Отлично/зачтено»  – ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов.

«Хорошо/зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии в ней не более одной
негрубой ошибки и одного недочета, не более трех недочетов.

«Удовлетворительно/зачтено» – ставится за работу, если обучающийся правильно выполнил не менее 2/3
всей работы или допустил не более одной грубой ошибки и двух недочетов, не более одной грубой и одной
негрубой ошибки, не более трех негрубых ошибок, одной негрубой ошибки и двух недочетов.

«Неудовлетворительно/не зачтено» – ставится за работу, если число ошибок и недочетов превысило
норму для оценки «удовлетворительно» или правильно выполнено менее 2/3 всей работы.

Виды ошибок:

- грубые ошибки: незнание основных понятий, правил, норм; незнание приемов решения задач; ошибки,
показывающие неправильное понимание условия предложенного задания.

- негрубые ошибки: неточности формулировок, определений; нерациональный выбор хода решения.

- недочеты: нерациональные приемы выполнения задания; отдельные погрешности в формулировке
выводов; небрежное выполнение задания.

Оценочные материалы сгенерированы с использованием инструментария ЭИОС СамГУПС. Электронный курс размещен по
ссылке:"Финансовая политика организации (ФПО) (38.03.01)".

https://lms.samgups.ru/course/view.php?id=4881

